
 

 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINARIA DO 4º PERIODO DE 2013. 

 

Às 19 horas do dia 18 de novembro de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, o presidente Arnaldo Mendes iniciou a reunião 

convidando os presentes para uma oração. Logo em seguida solicitou ao 1º 

secretário, Vereador Gilbas Mariano a leitura da ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão e votação o vereador Vanderlei solicitou colocar 

em tempo na ata com o seguinte texto: onde está escrito serão todos 

convidados ele não disse desta forma e sim alguns deverão ser convidados. 

O vereador Vanderlei disse que estava solicitando correção para não se 

passar por mentiroso. A ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

correspondências recebidas. Convite do Tribunal de Contas de Minas 

Gerais para cerimônia de entrega do Colar do Mérito da Corte de Contas, 

Ministro José Maria de Alkmim a ser realizada no dia 18 de novembro de 

2013. Leitura do oficio 4/2013 enviado pela Secretária Municipal de 

Cultura do Município, Maria Helena Nogueira, solicitando empréstimo do 

espaço da Câmara para o dia 29 de novembro de 2013, para encontro do 

Circuito Verde. Leitura do convite para realização do encontro do Circuito 

Verde. Oficio nº0546/2013 enviado pelo Correio referente ao Anexo III do  

Edital 001/2013, dizendo que o mesmo fere a Lei Postal nº6538 no que se 

refere à manutenção com relação ao Monopólio Postal. Somente a Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos é permitido efetuar distribuição externa 

de documentos por ter exclusividade nos serviços. Solicita retificação no 

Edital considerando a violação do Monopólio Postal. Projetos em 

tramitação. Com relação ao Projeto de Lei nº6/2013 de autoria do 

Executivo. Foi realizada a leitura da Analise Contábil. Projeto de Lei 

nº7/2013 de autoria do executivo. Leitura da Analise Contábil. Projeto de 

Lei nº8/2013 de autoria do executivo que: “Autoriza convênio com 

Instituições de Ensino Superior e Técnico, públicas e privadas, para a 

admissão de estagiários, e da outras providências.” Leitura da Emenda 

Aditiva ao Artigo 3º do projeto de lei nº8/2013 apresentada pela Comissão 

de Serviços Públicos e Meio Ambiente.  O presidente da Comissão 

justificou que no referido projeto não existe a carga horária dos estagiários. 

Colocada em 1ª discussão e 1ª votação foi aprovada por 07(sete) votos a 

favor e 01(um) contra do vereador Gilbas Mariano. O vereador Vanderlei 

justificou dizendo que a emenda ficava bem e legaliza o projeto votou 

favorável. A vereadora Walquiria, os vereadores Waldech, Valdeci, 

Marcelo, Hélio e Manoel votaram a favor da emenda. O vereador Gilbas 

Mariano justificou o seu voto contrário dizendo que a carga horária quem 

determina é o empregador. Parecer da Comissão de Serviços Públicos e 



Meio Ambiente. O presidente da comissão vereador Waldech disse que 

concorda com o vereador Gilbas, mas disse que todos os vereadores são 

pessoas autorizadas e que a empresa que vai autorizar passa pelos 

vereadores. Disse que quando a empresa for privada ela define. Parecer da 

Comissão é favorável. O projeto segue em vistas da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Saúde. Projeto de Lei nº9/2013 foi 

devolvido pelo vereador Manoel que tinha prazo regimental de 07 dias para 

apreciação. Segue em vistas por 07 dias pelo vereador Gilbas Mariano.  

Projetos do Legislativo. Projeto de Lei nº13/2013, que denomina rua C 

Bairro Lago Azul  como sendo Rua Prefeito José Henriques Costa de 

autoria da vereadora Walquiria que está em vistas com o vereador 

Vanderlei pela comissão de Justiça e Legislação. O vereador Vanderlei 

falou que é um projeto bem feito e de validade. Disse que pediu vistas 

porque conversaria com o presidente a respeito do nome do Sr. Zé do 

Artur. Falou também que o nome tem merecimento de uma coisa maior. 

Poderia ser o nome de uma praça, do prédio da Prefeitura e que o Ex. 

Prefeito falou que quando ele fosse construir o prédio da Prefeitura 

colocaria o nome do Sr. Zé do Artur. Falou também que o Sr. Zé do Artur 

deu o pontapé inicial de São Gonçalo na primeira administração. São 

Gonçalo não tinha nada e ele começou a construção da cidade. E no fim 

teve dois anos de administração. Deu seu parecer como favorável. Parecer 

da Comissão de Justiça e Legislação é favorável. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente é favorável. Colocado em 1ª e 2ª 

discussão e 1ª e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. A vereadora 

Walquiria disse que o Sr. Zé do Artur foi um grande gestor que realizou 

inúmeras transformações no Município. Desde a zona rural onde destacou 

uma obra que foi a construção da escola da Prata e inúmeras obras na área 

urbana, como o prolongamento do Bairro São Francisco. Leitura do Projeto 

de Lei de nº14/2013 de autoria da vereadora Walquiria que dispõe sobre a 

Rua B, Bairro Lago Azul, do Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima. 

O vereador Gilbas Mariano disse que o projeto segue em vistas da 

Comissão de Justiça e Legislação porque não tem cópia do projeto. Leitura 

do Projeto de Lei de nº15/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes que 

dispõe sobre denominação da Rua H, Bairro Lago Azul, do Conjunto 

Habitacional Sinézio Ferreira Lima. Segue em vistas da Comissão de 

Justiça e Legislação. O presidente da Comissão Vereador Gilbas convocou 

os vereadores Marcelo e Vanderlei pra apreciação dos projetos no dia 19 de 

novembro às 13 horas na Câmara Municipal. Leitura do Projeto de Lei de 

nº16/2013 que dispõe denominação da Rua G, Bairro Lago Azul, do 

Conjunto Habitacional Sinézio Ferreira Lima. Segue em vistas da 

Comissão de Justiça e Legislação. O vereador Valdeci disse que o vereador 

Waldech apresentou um projeto de lei referente a nome de ruas do 

Conjunto Habitacional Sinézio Fereira Lima na legislatura passada e foi 



aprovado, mas não seguiu porque algumas pessoas não tinham um ano de 

falecimento. O vereador Waldech explicou que o projeto não tem validade 

porque na época tinha pessoas com menos de um ano de falecimento. Foi 

aprovado pela Câmara, mas foi vetado. Não foi julgado o mérito do veto. 

Foi erro da Câmara em não julgar o mérito do veto. O presidente sugeriu 

que o vereador apresente novamente o projeto, pois existem várias ruas 

sem nome. O vereador Waldech disse que cada vereador da época 

apresentou um nome.  Leitura do Projeto de Lei de nº17/2013 que dispõe 

sobre denominação da Rua F, Bairro Lago Azul, do Conjunto Habitacional 

Sinézio Ferreira Lima, de autoria do vereador Arnaldo Mendes. Segue em 

vistas da Comissão de Justiça e Legislação. Leitura da Moção de nº1/2013 

de repúdio a Empresa Nascentes das Gerais. Foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Gilbas sugeriu que todos os vereadores 

assinassem a Moção. Esta Moção será apresentada na próxima reunião do 

Movimento Carlos Chagas em Divinópolis. Leitura das Indicações. A 

vereadora Walquiria falou da importância do Movimento Carlos Chagas. O 

vereador Waldech falou da importância da Moção apresentada pelo 

vereador Gilbas, com relação ao pedágio da Rodovia MG 050.  O vereador 

Manoel falou da enxurrada que atinge o Município de Mateus Leme 

quando chove. Enxurrada que vem da BR G 050. Beneficio para a cidade 

não vem. Leitura das Indicações. Indicação de nº71/2013 a ser 

encaminhada ao chefe do Executivo Municipal para as seguintes 

providências: colocação de iluminação na Rua Maestro Carlos Ribeiro no 

Bairro São Paulo. Autoria do presidente vereador Arnaldo Mendes. Foi 

aprovada por unanimidade. Indicação de nº74/2013 a ser encaminhada ao 

Chefe do Executivo Municipal, autoria vereadora Walquiria, sugerindo 

colocação de um poste de iluminação na Rua 21 de Abril, próxima a antiga 

horta comunitária. Foi aprovada por unanimidade. Indicação de nº75/2013 

a ser encaminhada ao Chefe do Executivo Municipal, autoria da vereadora 

Walquiria, sugerindo que seja enviado um projeto à Câmara Municipal, 

para cumprimento dos artigos 132, 134, 135 e 139 do Estatuto da criança e 

do adolescente, todos referentes ao Conselho Tutelar, onde dispõe sobre 

normas de funcionamento, processo de eleição, remuneração entre outros. 

Foi aprovado por unanimidade. Indicação de nº76/2013 a ser encaminhada 

ao Chefe do Executivo Municipal sugerindo melhorias no calçamento da 

Rua Paraná com Rua Coelho Neto. Autoria Presidente vereador Arnaldo 

Mendes. Foi aprovada por unanimidade. Considerações finais. O vereador 

Vanderlei cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de 

oficio para o Partido dos Trabalhadores de São Gonçalo do Pará e em nome 

do Partido Verde agradecendo ao Deputado Reginaldo Lopes pela entrega 

do ônibus escolar para o transporte de crianças. Que todas emendas de 

qualquer deputado seja bem vinda. A vereadora Walquiria cumprimentou 

os presentes e parabenizou a equipe da Prata de Cima pela vitória do 



Campeonato que foi encerrado no último domingo. Esporte é questão de 

saúde. Falou que todas as atividades esportivas, tem que ser valorizadas. 

Solicitou encaminhamento de oficio cumprimentando todos os jogadores. 

Cumprimentou os vereadores representantes da Prata de Cima, Valdeci que 

acompanha o esporte a algum tempo e ao vereador Manoel. Solicitou 

encaminhamento de oficio para a Secretária Municipal de Educação, 

solicitando viabilidade da realização do transporte escolar dos alunos que 

estudam na Escola Benedito Valadares, para que deixem os alunos 

próximos a seus bairros, em especial aos alunos do Bairro Lago Azul. 

Porque estão sendo deixados na Avenida Tancredo Neves. É uma 

reivindicação dos pais. Falou que recebeu oficio de nº078/2013 da 

Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento, datado do dia 12 de 

novembro. O oficio menciona todos os servidores do município, Agentes 

políticos, cargo comissionado, servidores contratados e efetivos. Falou que 

estava aguardando a relação dos servidores e estava ansiosa esperando a 

folha de pagamento. Foi mencionado o vencimento bruto e é direito do 

vereador receber a folha de pagamento dos servidores mensalmente. 

Solicitou encaminhamento de oficio reiterando a solicitação da folha de 

pagamento dos servidores municipais. Ela falou que chamou a atenção na 

relação dos servidores que dos quatorze chefes de departamentos que é 

atribuição do Prefeito, é só para tornar ciência a todos que nove são pessoas 

nomeadas por nomeação ampla que a lei permite. Referente ao Projeto de 

Lei de nº1/2013 que atende apenas cinco servidores de carreira do 

Município. Entre as nove pessoas que foram nomeadas como chefe de 

departamento a vereadora perguntou aos vereadores se eles saberiam 

informar quem é o chefe de Departamento da Juventude, Sr. Tiago Rocha. 

O presidente Arnaldo falou que o mesmo trabalha na sede administrativa da 

Prefeitura. Ela ressaltou que na relação consta operário braçal com salário 

de Diretor de Departamento de R$ 1.853,00. O vereador Waldech 

cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de oficio para o 

Secretário de Esportes, Sr. Mauricio, parabenizando pela grande final e 

pela sua organização. Tinha mais de mil pessoas presentes e a segurança foi 

excelente para todos os presentes no estádio. Foi merecido o titulo de 

campeão da Prata. Solicitou assinar o oficio da vereadora Walquiria porque 

o Marcelo é um batalhador no esporte da Prata, juntamente com o Valdeci. 

As pessoas que estão no esporte como ele, o Marcelo e o próprio Waldech 

é porque gosta. Não leva nome de nada só toma prejuízo. Parabenizou todo 

o grupo. Lembrou que o troféu leva o nome de Luiz de Freitas. Com 

relação a fala do vereador Gilbas dizendo ele e o Manoel  representam a 

Câmara  nas reuniões ele fica satisfeito e tem confiança nos dois. As vezes 

não dá para ir nas reuniões por causa dos compromissos, mas em 

Divinópolis vai fazer o possível para estar presente para reforçar o quadro 

de vereadores de São Gonçalo do Pará. O vereador Valdeci cumprimentou 



os presentes e agradeceu a vereadora Walquiria pelas palavras e gostaria de 

assinar o seu oficio. Assinar o oficio do vereador Waldech com relação ao 

Secretário de Esportes. Pela segurança, foi tranqüilo. Falou que o Marcelo 

é um pioneiro que vem carregando o time da Prata á muito tempo. Solicitou 

encaminhamento de oficio para o Executivo que a Rua Pio XII ao lado da 

casa do Vambar, sua prima Rita está com buracos. Solicita recuperação. 

Solicitou encaminhamento para a Secretária de Educação, pois está 

causando preocupação porque algumas crianças da Prata estão chegando às 

11 horas e 30 minutos e a aula começa as 12 horas e 30 minutos e as 

crianças estão ficando na rua. Idade entre 10 e 11 anos. Se não tiver carro 

para buscar que se converse com a Diretora para que os alunos possam 

entrar para a escola. O presidente Arnaldo disse que com relação ao assunto 

a secretária de educação estava conversando com a Diretora Ione Maia 

solicitando que a mesma disponibilize funcionário para receber as crianças 

e ficarem dentro da escola até a aula começar. Mas a mesma informou que 

não tem este funcionário disponível. A secretária de educação tem esta 

preocupação também. O vereador Marcelo cumprimentou os presentes e 

parabenizou a Prata de Cima em nome do Valdeci e do Manoel. Solicitou 

assinar oficio do vereador Waldech para o Mauricio. Solicitou assinar 

oficio da vereadora Walquiria. O vereador Hélio cumprimentou os 

presentes e disse que gostaria de pedir desculpas ao vereador Gilbas e ao 

vereador Manoel por não estar na Comunidade no dia 13, na reunião. Disse 

que em parte foi descaso com a sua pessoa. Marca uma reunião no 

Conselho e ele quem cuida, o salão é público, mas ele não foi comunicado. 

MNão sabe se é por parte da administração os dos eleitores da Água 

Limpa, então achou melhor se afastar. O vereador Manoel cumprimentou 

os presentes e falou da reunião que aconteceu na Comunidade da Prata de 

Cima. Foi uma reunião muito boa, a população falou o que necessita ser 

feito. Parabenizou o Prefeito por realizar reuniões em todas as 

comunidades. O que ele prometeu ele está cumprindo. Solicitou 

encaminhamento de oficio para o técnico de futebol da Prata, Sr. 

Raimundo, o Dico. Solicitou assinar o oficio do vereador Waldech para o 

Mauricio. Agradeceu ao Sargento Adelmo pela presença da policia e 

solicitou encaminhamento de oficio. Convidou os demais vereadores para 

participarem do Movimento Carlos Chagas. Porque a Nascentes das Gerais 

está prejudicando os municípios. Falou que o semáforo do Bitelão está 

prejudicando o transito no local, precisa de viaduto no local. O vereador 

Gilbas Mariano cumprimentou os presentes e solicitou assinar o oficio do 

vereador Manoel para o técnico da Prata. Falou da reunião ocorrida na 

Prata. Falou que esteve na casa do Hélio para cumprimentá-lo, mas o 

mesmo não se encontrava e que vai à casa de qualquer vereador para 

cumprimentá-los. Solicitou encaminhamento de oficio para o Prefeito 

parabenizando pela coragem e determinação com relação às reuniões nas 



comunidades rurais. O vereador Waldech disse que no dia 15 vieram 

crianças da cidade de Cristais para jogar bola e um garoto se acidentou 

quebrando o braço, mas foi prontamente atendido no posto de saúde e 

encaminhado para Divinópolis. Solicitou encaminhamento de ofico para o 

secretário de saúde e equipe parabenizando pelo atendimento. O presidente 

Arnaldo cumprimentou os presentes e lembrou da reunião do Circuito 

Verde Trilhas dos Bandeirantes que vai acontecer na Câmara no dia 29 de 

novembro as 14 horas, é uma reunião itinerante. São nove Municípios que 

pertence ao circuito. Cada mês a reunião acontece em uma cidade e o 

encerramento vai acontecer em São Gonçalo. Está preparando material de 

turismo para que no próximo ano o projeto possa ser colocado em prática. 

Falou que recebeu a visita de uma representante do Correio, com relação ao 

oficio recebido, falando que o Edital do Concurso fere a Lei Postal com 

relação às atribuições ao agente administrativo. O vereador Waldech disse 

que ela manda no Correio, na Câmara não manda. O presidente disse que já 

passou o oficio para a Drª Janice. A representante do Correio apresentou 

um selo e o mesmo pediu a ela que procurasse o Prefeito, porque achou 

interessante fazer o selo comemorativo do aniversário da cidade. Solicitou 

assinar o oficio do vereador Vanderlei ao Deputado Reginaldo Lopes. 

Solicitou encaminhamento de oficio para a secretária de Ação Social pela 

eleição da rainha da melhor idade, onde esteve presente no Parque Bela 

Vista em Pará de Minas. Dona Luci é a nova rainha. Solicitou assinar o 

oficio para o secretário de esportes. Falou que pretende visitar a Praça de 

Esportes. Lembrou que na semana que vem começa os trabalhos com a 

turma da melhor idade do Bairro São Francisco. Vai abrir uma nova 

categoria de 7 à 8 anos no futsal organizado pela ONG. Logo em seguida o 

presidente Arnaldo encerrou a reunião convidando os presentes para uma 

oração. Eu, 1º secretário, vereador Gilbas Mariano lavrei a presente ata que 

depois de lida, discutida e aprovada deverá ser assinada. 


